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Izvještaj o održanom  

Drugom mentorskom sastanku u okviru javnog poziva za predaju projektnih prijedloga u sklopu 
projekta Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) u Gradu 

Banjaluka 
 
U okviru Javnog poziva za organizacije civilnog društva/nevladine organizacije za predaju prijedloga 
projekata koji se organizuje u sklopu projekta „Regionalni program lokalne demokratije na 
Zapadnom Balkanu“ (ReLOaD)1u saradnji sa Gradom Banjaluka, 18.06.2019. godine u trajanju od 
12.00 do 13.00 sati održan je drugi od četiri planirana mentorska sastanka za zainteresovane 
predstavnike organizacija civilnog društva (OCD). 
 
Termin mentorskog sastanka je najavljen u oglasu za javni poziv kao i na zvaničnoj internet stranici 
Grad Banjaluka (http://www.banjaluka.rs.ba/reload) i u izvještaju sa prvog mentorskog sastanka 
objavljenog na zvaničnoj internet stranici Grad Banjaluka. Dodatno, kako bi se osiguralo da su OCD 
obaviještene o mentorskoj sesiji, Grad Banjaluka je uputila poziv za učešće na mentorskom 
sastanaku koji je objavljen na službenoj internet stranici Grad Banjaluka.  
 
Sastanku je, pored mentorice i 2 predstavnice Grada Banjaluka i UNDPa, prisustvovalo ukupno  2 
osobe (2 žene) predstavnica iz 2 OCD. Na početku mentorskog sastanka učesnicama je pojašnjena 
uloga mentora, naglašavajući da je jedina uloga mentora da ukaže na greške, te ne učestvuje u 
rješavanju istih. Mentor/ica nema mandat da se direktno uključuje u izradu projektnog prijedloga, 
te u cilju osiguranja i primjene transparentnog pristupa realizacija mentorstva po principu „jedan 
na jedan“ nije dozvoljena, tačnije prisustvo mentora i jednog predstavnika/ce jedne OCD nije 
moguće. U toku trajanja javnog poziva, planirana su maksimalno četiri mentorska sastanka, a sve u 
zavisnosti od interesa predstavnika i predstavnica OCD.  
 
Prvo pitanje se odnosilo na kratak opis projektnog prijedloga i aktivnosti koje treba da se sprovedu, 
mišljenje mentorke koji obim aktivnosti treba da se obuhvati projektom, na koje oblasti da se 
fokusiraju i sl. Odgovor od mentorke je bio da je u Smjernicama jasno navedeno koje sve aktivnosti 
neće biti finansirane kao dio projektnog prijedloga po ovom javnom pozivu i da sve aktivnosti 
moraju biti u korelaciji i logičkoj vezi sa razultatima i ciljevima, kao i indikatori koji moraju biti jasno 
postavljeni i mjerljivi za odgovorajući cilj i rezultate,. Naglašeno je da sve aktivnosti treba da budu 
dobro objašnjene i relevantne za ciljnu grupu i tematsku oblast te povezane sa rezultatima i 
ciljevima projekta.  Još jednom je naglašena važnost vertikalne i horizontalne logike u projektnom 
prijedlogu koja mora biti jasno definisana. 
 

                                                        
1Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) finansira Europska unija (EU), a 
provodi Razvojni program Ujedinjenih naroda (UNDP). 
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Dodatno je naglašeno da mora biti kontinuitet u provođenju aktivnosti bez pauza od par mjeseci. 
Takođe je naglašeno da ista osoba ne može da bude angažovana po dva osnova na istom projektu. 
Npr. osoba ne može u isto vrijeme biti rukovodilac projekta i trener na nekom od treninga. Pravilo 
je: jedna osoba, jedna pozicija u budžetu.   
Naredno pitanje se odnosilo na izbor korisnika/ca projekta koliko jasno moraju biti definisani 
korisnici/e. Odgovor je da korisnici/e projekta moraju biti jasno i precizno definisani, te da izbor 
korisnika/ca mora biti transparentan i da se u projektnom prijedlogu mora jasno objasniti  način 
izbora korisnika/ca i animiranja ciljne grupe te da je izbor korisnika/ca omogućio jednaku šansu za 
sve koji žele da učestvuju u projektu. Takođe, naglašeno je aplikant mora jasno navesti da je 
predloženi projekat usmjeren za navedene ciljne grupe i/ili na potrebe ciljnih grupa i da je precizno 
opisana ciljna grupa i rezultati koje će projekat imati za njih, i da sve bude povezano sa tematskim 
(prioritetnim) oblastima javnog poziva i promjenama koje će projekt ostvariti u lokalnoj zajednici.  
Još jednom je naglašeno da se treba objasniti dodatna vrijednost projekta, i/ili novi pristupi koje bi 
prijedlog projekta donio u lokalnu zajednicu. 
Takođe, kroz razgovor je naglašeno da se planiraju prijedlozi projekata realistično i u skladu sa 
prethodnim iskustvom i da se povede računa da adekvatno bude prikazan kapacitet OCD i  
zaposlenih – da se podnesu ažurirane radne biografije predloženih zaposlenih na projektu, uz 
valjanu dokumentaciju kao dokaz za obim trenutnih i prethodnih projekata na kojima OCD radi kao 
i partnerstva sa institucijama, drugim OCD i sl. 
Naredno pitanje se odnosilo na saradnike ko može biti i koja je njihova uloga. Odgovor je bio da i 
druge organizacije i/ili institucije mogu biti uključene u projekat. Takve organizacije-i/ili institucije 
imaju svoju ulogu u realizaciji aktivnosti, ali ne mogu dobiti finansijska sredstva po ovom javnom 
pozivu. Izjava o saradnji mora biti ispravno popunjena i predata sa aplikacijom. Napomena: od 
saradnika se očekuje stvarno učešće u određenim projektnim aktivnostima. Evaluciona komisija će 
prilikom ocjenjivanja projekta, obratiti posebnu pažnju na stepen uključenosti saradnika, te da li su 
priložene saglasnosti/izjava o saradnji. Takođe, saradnici ne mogu biti istovremeno i korisnici 
projekta. Dodatno je naglašeno da predloženi projekat ne smije da predviđa provođenje aktivnosti 
koje već provodi Grad Banjaluka i/ili druge javne institucije i ustanove.  
Jedno od pitanja se odnosilo na to da li korisnici/e moraju biti iz Banjaluke ili mogu i šire iz drugih 
opština i gradova u RS-u i da li korisnici/e mogu biti članovi drugih organizacija (međunarodnih i 
lokalnih). Odgovor je bio da projekti moraju biti implementirani isključivo na području grada 
Banjaluka i za stanovnike, odnosno građane i građanke grada Banjaluka, bez obzira da  li su 
članovi/ce nekih drugih organizacija. U iznimnim slučajevima dozvoljeno je da se pojedine 
aktivnosti provedu na teritoriji druge JLS ukoliko zato postoje objektivni razlozi koji su navedeni u 
projektnom prijedlogu. 
Takođe je naglašeno da bi predstavnici/e organizacija trebali započeti sa izradom projektnog 
prijedloga što prije, kako bi se za narednu mentorsku sesiju pripremila konkretna pitanja u skladu 
sa prezentovanom ulogom mentorice. Naglašeno je više puta da je neophodno pročitati Smjernice 
za aplikante, te važnost realne samo-procjene od strane same OCD u smislu vlastitih kapaciteta i 
referenci da administrativno i finansijski može upravljati predloženim projektom. 
 
Naredne mentorske sesije planirane su 25. juna i 4. jula 2019. godine.  Zainteresovani učesnici/e 
svoje prijave za mentorsku sesiju mogu dostaviti na e-adresu Grad Banjaluka 
natasa.bastinac@banjaluka.rs.ba ili lana.matic@banjaluka.rs.ba.  
 
 
 


